



安徽省宣城市泾县桃花潭镇雨中晨景。

诗  
意  
中  
国

## 诗仙李白钟情的这片山水



游客在谢朓楼前拍照。

唐天宝十二年(公元753年),诗人李白来到今安徽宣城,他人生的最后十年大多在此度过,直至去世。李白在这里留下不少传唱千古的诗篇,这座江南小城就此跃然于中国诗词的画卷之上。

一城山水满城诗。李白笔下的宣城,“江城如画里,山晚望晴空”;这里的山,“相看两不厌,只有敬亭山”;这里的水,“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”。在这里,他既有“时游敬亭上,闲听松风眠”的悠然,也有“抽刀断水水更流,举杯消愁愁更愁”的惆怅。

李白最为推崇的南朝诗人谢朓,曾任宣城太守,人称“谢宣城”。李白多次登临宣城谢朓楼把酒言诗,用“蓬莱文章建安骨,中间小谢又清发”等诗句来称赞谢朓,以至后人感叹他“一生低首谢宣城”。

李白去世后,他的墓被迁到今宣城附近的当涂县青山脚下,与谢朓故宅为邻,这位伟大的诗人在青山绿水间找到了永恒的归宿。

新华社 发



谢朓楼远景。



安徽省马鞍山市当涂县拍摄的李白文化园和园中的李白雕像。



▶ 游客  
在桃花潭  
镇游览。



游客在敬亭山太白独坐楼游览。



桃花潭景区一名男子扮演李白乘竹筏赏景。